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Untitled-23

Altalanos tudnivalék
a feladatokhoz

Ebben a tesztfiizetben matematika- és olvasasi-szovegértési feladatokkal talalkozol.
Minden feladatot alaposan olvass el, és a legjobb tudasod szerint véalaszolj a kérdésekre!

1. A matematika- és olvasasi-szovegértési feladatok egy része utan négy vagy 6t
valaszlehetGség szerepel, és mindegyiket egy bet jelol. Az ilyen feladatoknal annak
az egyetlen valasznak a bet(jelét karikazd be, amelyiket helyesnek gondolod!

Ezt az 1. példafeladat mutatja be.

1. példafeladat

[
Hany perchd6l all egy hét?
A 168
10 080
C 420
D 1440

Ha mar bejeloltél egy valaszt, de meggondoltad magad, akkor az elsé jel6lést jol
lathatéan hazd ki, vagy tégy ré egy ,, X”-et, majd karikazd be a helyesnek gondolt
valaszt az alabb lathaté médon!

A 168
10 080
C 420

® 1440

2. Bizonyos matematika- és olvasasi-szovegértési feladatoknal tobb valaszt is
meg kell jel6lnod tgy, hogy mindegyik sorban egy-egy allitas igazsagat kell eldonte-
ned. Erre latsz példat a 2. példafeladatban.

2. példafeladat
[

Allitas IGAZ vagy HAMIS?

Minden téglalap paralelogramma. HAMIS

Minden téglatest kocka. IGAZ @M@
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Untitled-23

3.

Az olvasasi-szovegértési részben lesznek olyan kérdések, melyekre a valaszt a feladat-
lapban megadott helyre kell beirnod. Egyik kérdésre se irj hosszabb valaszt, mint amennyi
helyet tiresen hagytunk neked! A 3. példafeladat egy ilyen kérdést mutat be.

példafeladat

Mit csinal a fit, miutan megtalalja a konyvet?
Fobwakin a polewa, wajd bezinjn o kingizekningt. Azilin pedig 26 a
ik, hogy weglalilln o kinguel.

Vannak olyan matematikafeladatok, amelyeknél rovid valaszt (egy szdmot vagy néhany
szot) kell irni az tiresen hagyott helyre.

Lesznek olyan bonyolultabb matematikafeladatok, amelyeknél nemcsak a
végeredményre, nemcsak arra a kovetkeztetésre és dontésre vagyunk kivancsiak, amelyet
az eredmény alapjan hozol, hanem szeretnénk latni azt is, hogy milyen szamitasokat
végeztél a feladat megoldasa soran. Erre a feladat szovege kiilon felhivja a figyelmedet. Pl.:
Ugy dolgozz, hogy széamitasaid nyomon kivethetGek legyenek!

Mas matematikafeladatok esetén 6nall6an kell irasba foglalnod azt, hogy milyen
matematikai médszerrel oldanal meg egy adott problémat, milyen matematikai

érvekkel cafolnal vagy tamasztanal ala egy allitast. Az ilyen kérdésekre tobbféleképpen
adhatsz helyes valaszt. Valaszodat aszerint fogjuk értékelni, hogy az altalad leirtak
mennyiben tiikrozik a probléma megértését, illetve milyen a valaszodban megmutatkozo
gondolatmenet.

A fuzet végén képleteket tartalmazé tablazatot talalsz,
amely segitséget nytjthat a matematikafeladatok
megoldasaban.
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TEKNOCOK 0A-101

Teknocok

Manapsag az eladott kistekndsok csak nagyon kis szazaléka éri meg az egyéves, s még
kevesebb a kifejlett életkort. Ennek oka a meggondolatlan vasarlas, a hozza nem értés, a
vitaminhiany, egyéb betegségek és az allattartas hidnyossagai.

Ha tekndst akarunk venni, az els6 kérdés, hogy szarazfoldi avagy vizi életmédot folyta-
to allatot szeretnénk-e. A vizi tekndsok altalaban ragadozdk, taplalékuk kishal, csigak, vi-
zi rovarok. Tartasukhoz akvaterrarium sziikséges, melynek 1/3 része szaraz, 2/3 része vi-
zes teriilet. A viz magassaga a teknés pancéljanak hosszaval egyez6 legyen.

A vizet melegen kell tartani, erre a célra a legalkalmasabb egy akvariumi f{itGtest, me-
lyet lehetGleg tigy helyezziink el, nehogy azt a tekn6sok csapkodéasukkal 6sszetorjék. A viz
hémérséklete 22-26 Celsius fok kozt alakulhat. A szaraz rész folé l6gassunk be egy mele-
gitélampat, mert a legtobb vizi teknGs szivesen stitkérezik 6rak hosszat a melegben.

Erdemes utdnanézni a megfelels szakkényvekben, hogy teknésiink pontos fajtajat meg-
allapitsuk, mar csak azért is, mert lehet, hogy id6vel kinovi féréhelyét. Példaként emlit-
hetjik a ma oly divatos keselytitekndst, amely kifejlett kordban 70-90 cm hosszt és 100
kg. De a szinte minden tizletben kaphat6 voros fuli ékszerteknds néstényei kifejletten 30-
40 cm hosszusagot is elérhetnek.

A szarazfoldi tekndsok érzékenyebbek, mint a viziek, ezért tartasuk tobb odafigyelést
igényel. Bar a szarazfoldi tekn6sok lomhak, mégis hatalmas a mozgasigényik, s egy par-
nak minimum 100x60 cm alapteriilet(i terrarium sziikséges. A terrarium alja kavicsos, il-
letve f6ld és homok keveréke. Novényeket inkabb logatva, illetve a teknés szamara elérhe-
tetlen helyre tegylink, mivel ezek az allatok névényevdk.

Taplalasukra felhasznalhatok a nyers zoldségfélék, mint az uborka, salata, ftifélék,
gyuimolesok, s ritkan allati fehérjére is sziikségiik van, igy adhatunk nekik lisztkukacot,
tarot, f6tt tojast. Takarmanyukat hintsiik meg hetente vitaminporral (allatkereskedések-
ben, gyégyszertarakban beszerezhetd), s gondoskodjunk roéla, hogy rendszeresen érje tes-
tiket napfény!

A legjobb, ha tavasztdl 6szig a mediterran fajokat a szabadban tartjuk, igy biztositva a
megfelel6 ellenallé képességet. Amennyiben nem tudjuk a szabadban tartani tekngsein-
ket, feltétlen szerezziink be szamukra UV-lampat, mely p6tolja a napsugaraknak a szerve-
zetre gyakorolt jotékony hatasat.

Egyes fajok igénylik a teleltetést, ilyenkor az allatot tegyiik egy falevéllel bélelt 1adaba,
és tegytik 5-6 fokos allandé hémérséklet(i nyugodt, sotét helyre. A telelés altaldban okto-
ber végétdl marcius végéig tart. Figyeljik és rendszeresen ellendrizziik az allatokat, mert
tal magas hémérséklet esetén til hamar felélik tapanyagraktaraikat, és elpusztulhatnak.
Tartsuk helyiiket mindig enyhén nedvesen, hogy elkeriljiik a kiszaradast!

Figyelembe kell venni a megfeleld torvényi rendelkezéseket is, mert sok teknds tartasa
engedélyhez kotott.

Amennyiben lelkiismeretesen gondozzuk éalla-
tainkat, s nem holmi megunésig ajnarozott jaték-
szernek tekintjik, gy igen magas kort érhetnek
meg. Nem ritka az apardl fiara 6rokl6ds teknés,
de altalanosan 15-20 évvel szamolhatunk.

2. oldal A FUZET OLVASAS — 8. 0SZTALY
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Untitled-23

1. feladat - Teknocok 0A10101
[
Mi az oka annak, hogy nem élnek sokaig az otthon tartott teknésok? Nevezz meg
legalabb két okot a szévegben olvasottak koziil! 0 1
2. feladat 0A10102
[
Sorolj fel HAROM olyan dolgot, amit a vizi teknésiok esznek!
0 1
3. feladat 0A10103
[
Miért érdemes pontosan tudni tekndsiink fajtajat?
0 1
4. feladat 0A10104
[
Huzd alé a szévegben azt a részt, ahol arrdl olvashatsz, hogy milyen aranyban kell
megoszlania az akvaterrariumban a szaraz és a vizes teriiletnek! 0 1
5. feladat 0OA10105
[
Ird az alabbi szamadatok mellé, hogy mire vonatkoznak a szévegben!
0 1
30-40 cm
22-26°C
100 kg
6. feladat 0A10106
[
Sorolj fel HAROM dolgot, amire feltétleniil sziitkségiik van a szarazfoldi
tekngsoknek!
0 1
OLVASAS — 8. 0SZTALY A FUZET 3. oldal
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7. feladat - Teknocok 0OA10107

[
Vizi vagy szarazfoldi tekndst tartanal szivesebben? Valaszodat a széveg alapjan in-
dokold!
0 1
8. feladat OA10108
[
Az alabbiak ko6ziil melyik jellemzi legjobban a sz6veg stilusat? A szoéveg:
A tudomanyos jellegt.
B tajékoztato jellegti.
C irodalmi jellegti.
D szakmai jellegd.
4. oldal A FUZET OLVASAS — 8. 0SZTALY
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Untitled-23

MIT BIZONYIT A BIZONYITVANY?

0OA-102

Mit bizonyit a bizonyitvany?

Eva neveléspszicho-
légus, az 6 véleménye
szerint a bizonyitvany
kiallitasa a pedagégu-
sok szamara is felér egy
keresztre feszitéssel. A
kollégak, az igazgato, a
gyerek, a sziilg, mind
nyomast gyakorol az
osztalyoz6 tanarra.
»2Adjunk neki esélyt!
Ne rontsuk le az atla-
got! Mutassuk meg ne-
ki, hogy nem lehet ve-
liink igy viselkedni! De
akkor a Jozsi se kaphat

A feln6ttek emlékezetében halalu-
kig él az a nyar kezdetét jelz6 pilla-
nat, amikor remegs térd{i vagy filig
éro szaju gyerekként alltak sziileik

el6tt, keziikkben a keményfedelti kony-

vecskével, amelybdl apjuk, anyjuk

kiolvashatta, mire vitte gyermekiik.
Vicces belegondolni, hogy a mai isko-

lai bizonyitvanyok legtobbje mult sza-
zadi. Vajon mennyit ér ez az okirat a
3. évezredben? Arrdél sz6l, akirdl kial-
litjak, vagy legalabb ugyanannyira a

kiallitérol?

hogy mi érdekli Gket,
az iskolaban pedig a
képességeikrsl ala-
kult ki egyértelmi
vélemény. Az apa
szerint mindkettd at-
lagosan j6 képességii
gyerek.

— Pankanal bevalt
a szerintem jo érte-
lemben vett szigori,
poroszos mentalitast
Nagy Ignac, ahol
mindenkit6] egysége-
sen magas teljesit-
ményt varnak el -

kettest! Majd ebbdl ta-
nul! Nagyon meg fogja

meséli az édesapa.
Fia egyéniségéhez

verni az apja, ha négyest adunk! Ha megbuktat-
juk, a nyakunkon marad!” - idézi a pszichol6-
gusnd az osztalyozo értekezleten elhangz6 mon-
datokat.

Természetesen vannak olyan tanarok is,
akik az osztalyozast mint utolsé6 megmaradt
fegyveriiket hasznaljak a gyerekek feletti ural-
muk biztositasara. — A gyerekeket is erésen be-
folyasolja onmaguk megitélésében, hogy milyen
osztalyzatot kapnak, bar a bizonyitvany ennek a
folyamatnak csak a vége — folytatja Eva. Maga a
gyerek is beskatulyazza magat, és ez alapvetGen
befolyasolja a teljesitményét.

A bizonyitvany sok sziilének alkalmat nyujt
a ,gyorstalpal6” gyermeknevelésre. Akar juta-
lommal (bicikli, pénz), akar biintetéssel (verés,
megszégyenités, megvonasok) oldja meg a sziilé
a nevelést, a bizonyitvany a gyerek teljesitmé-
nyére tereli a figyelmét. Ha méskor nem is, leg-
alabb ilyenkor, vélekedik Eva.

Eva szerint a sziilk tobbsége a fentiek elle-
nére igényli a hagyoméanyos bizonyitvanyt. Azok
a probalkozasok, ahol osztalyzas helyett a sz6-
beli értékelést vezették be, rendre a sziil6k nyo-
masara buktak meg, és valtoztattak vissza az ér-
tékelést osztalyzatra.

Anna apja, Béla ugy érzi, hogy sohasem volt
nehéz dolga a gyerekeivel: — Mivel a jo teljesit-
ményhez minden feltétel adott volt, elvarom t6-
liikk, hogy amit csinalnak, azt profi médon végez-
zék — allitja. Haszéves lanyardl, Pankarol és 18
éves fiarol, Pistarél mar az 6vodaban kideriilt,

mar jobban illett a latszolag szabadabb kovetel-
ményrendszert felallité amerikai tipusu iskola.
Béla allitja, hogy gyermekei maguknak koszon-
hetik sikereiket. — Az iskola és a szlil6 k6zosen
felelGs a gyerekért. Ha az iskola tal magasra te-
szi a mércét, a gyerekek ahhoz igazodnak. Ahol
sikk a 16gas, ott a normalis gyerek is rosszul ta-
nul - vélekedik a sikeres sziil6. A bizonyitvany
szerinte csak viszonyitasi pont, sziikség van ra,
de 6nmagaban semmit sem jelent.

Az atlagosnal rosszabb csaladi és szocialis
kornyezetbdl érkeznek a tanuldk a f6varosi Ko-
kolyszi Alapitvanyi Iskoldba, ahol mar vagy 10
éve alternativ mddszerekkel oktatnak. A gyere-
kek itt mindig szoveges értékeléssel kibgvitett
bizonyitvanyt kapnak. Katalin, a K6kolyszi
egyik alapitdja sokaig hagyoményos iskoldban
tanitott, majd almat megvaldsitva hozta létre a
, Kokit”. Ebben az iskoldban halmozottan hat-
ranyos szocidlis helyzet(i, de kifejezetten jo ké-
pességli didkoknak akarnak esélyt adni. Azt
akartak, hogy sportolhassanak, tanuljanak nyel-
veket, utazzanak, deriiljon ki réluk, ha fest6m-
vésznek sziilettek. Mindehhez eleinte felesleges-
nek talaltak a hagyomanyos, 5 osztalyzatra épii-
16 bizonyitvanyt, és kizarélag szoveges értéke-
lést adtak. Ez viszont megzavarta az osztalyza-
tokhoz szokott sziiléket és gyerekeket. Az elsd
id6szakban hihetetleniil nehéznek bizonyult el-
fogadtatni a gyerekkel, hogy a hagyomanyos is-
kolai fegyelmez6 eszkozok nélkiil is érdemes tel-
jesiteni az elvarasokat.

OLVASAS — 8. 0SZTALY

A FUZET

4/1/2004, 3:33 PM

5. oldal



9. feladat - Mit bizonyit a bizonyitvany? 0A10201
[

A pszicholégus szerint milyen érzés a tanarok szamara a bizonyitvany kiallitasa?

A Szeretik csinalni.
B Nem kellemes, mert mindenki befolyasolni szeretné Gket.
C Sokat vitatkoznak rajta, de valészintileg élvezik.
D Nem szeretik, mert rengeteg munka van vele.
10. feladat 0A10202
[

Mit jelent a ,,gyorstalpal6” gyereknevelés? Magyarazd meg a szoveg alapjan!

016 79
11. feladat 0A10203
[
Miért buktak meg a szobeli értékeléses probalkozasok?
A Mindenki leirva szereti latni, amit a gyermekérél hall.
B Ha mar elhangzott, utana senki sem torédik vele.
C Sokkal jobb képet allitanak be a gyerekrsl, mint a jegyek.
D A szil6k az osztalyzatot jobban elfogadjak.
12. feladat 0OA10204
[
Anna apja szerint gyerekeinek miért kotelessége a jo teljesitmény?
A Nagyon szigortan neveli gyerekeit.
B Ugy véli, ez a gyerek részér6l minimalis kotelesség.
C Ugy véli, megteremtette a koriilményeket.
D Ugy véli, azt csinalhatnak, amit akarnak.
13. feladat 0A10205

[
Ki felelGs a gyerekért Béla szerint?

A Az apja és az anyja.
B Az apja és a tanarok.
C F6képpen az iskola.
D A szil6 és az iskola.

6. oldal A FUZET OLVASAS — 8. 0SZTALY
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14. feladat - Mit bizonyit a bizonyitvany? 0A10206

[
Miért bizonytalanodtak el a sziil6k és a gyerekek a szoveges értékelés bevezetésekor
a Kokolysziben?
0 1
15. feladat 0A10207
[
Te melyik értékelési modot valasztanad? Valaszodat indokold meg a sz6veg alapjan!
0 1

OLVASAS — 8. 0SZTALY A FUZET 7. oldal
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MUNKANELKULIEK 0A-103

A munkanélkiliek
egynegyede 25 év alatti

A KSH szamitasi médszere szerint 2001 szeptember-novemberében 227 ezer, mig
a munkaiigyi kozpontok nyilvantartasa szerint november végén 328 ezer munkanél-
kiili volt Magyarorszagon.

A munkanélkiiliségi rata 2001 szeptember-novemberében 5,5 szazalék volt, 0,5
szazalékkal alacsonyabb, mint egy évvel korabban — kézolte a Kézponti Statisztikai
Hivatal. Az EU-orszagokban oktéberben a munkanélkiiliségi rata atlagosan 7,6 sza-
zalék volt.

A munkanélkiliek szama hazankban 227 ezer volt az utébbi idGszakban, 22 ezer
fével kevesebb, mint egy évvel korabban. A foglalkoztatottak szama 3 millié 882 ezer
volt.

e

A munkanélkiiliségi rata alakulasa Magyarorszagon (2001. januar-november)

Szazezren mar egy éve allastalanok

Az 6sszes munkanélkiili 47 szazaléka mar egy éve vagy annal régebben keresett
allast, a munkanélkiiliség atlagos idétartama 16,3 hénap volt.

A munkavallal6 kora népesség kevesebb, mint kétharmada (64,7 szazalék) volt
jelen a munkaerdpiacon. A 25 éven aluli fiatalok az 6sszes munkanélkiili 24,1 szaza-
lékat adtak, koriikben a munkanélkiiliség 10, 8 szazalékos volt.

A munkatigyi kozpontok szerint 328 ezerre csokkent november végéig a
regisztralt munkanélkiiliek szama. A nyilvantartott munkanélkiiliek kozott 116 ezer
f6 volt munkanélkiili jaradékos, 30 ezren jovedelemp6tlé tamogatasban, az utébbit
felvalt6 rendszeres szocialis segélyben pedig 80 ezren részesiiltek (MTT).

8. oldal A FUZET OLVASAS — 8. 0SZTALY
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16. feladat - Munkanélkiiliek 0A10301

[ |
Mikori adatokat tartalmaz a grafikon?
A Nem deril ki.
B 2000. januar-november
C 2001. januar-november
D 2002. januar-november
17. feladat 0OA10302
[ |
Mit abrazol a kordiagram?
o 1 7 9
18. feladat 0OA10303
[ |
Melyik a grafikonon abrazolt legalacsonyabb és a legmagasabb érték?
01 6 79
19. feladat 0A10304
[ |
Altalénosségban milyen iranyud tendenciat mutat a munkanélkiiliség alakulasa Ma-
gyarorszagon?
A No6vekvd,
B Csokkengd.
C Nem valtozik.
D Nem deril ki a cikkbdl.
20. feladat 0OA10305
[ |
Az 6sszes munkanélkiiliek pontosan hany szazalékat teszik ki a huszonot éven aluli fia-
talok?
A 10,8
B 25
C 24,1
D 64,7

OLVASAS — 8. 0SZTALY A FUZET 9. oldal
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21. feladat - Munkanélkiiliek 0OA10306
[ |

Egy szoveg olvasasa utan beszélhetiink arrél, hogy mir6l szél, de beszélhetiink arroél
is, hogy milyen a megfogalmazasa, a stilusa.

Hogyan jellemeznéd ennek a szévegnek a stilusat? 0 1
22. feladat 0A10307
[
Szerinted a cikk irgja miért éppen azt a tényt emelte ki az adathalmazbdl, hogy a
munkanélkiiliek egynegyede 25 év alatti? 0 1

10. oldal A FUZET OLVASAS — 8. 0SZTALY
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FJORDITVA 0A-104
[ |

Fjorditva

Forditva felfedezni a fjordok orszagat nem egyszerti, de tanulsagos. A ,fjorditott” fel-
fedezést szamomra az konnyitette meg, hogy finnugor szakos egyetemistaként ott voltam
a szomszédban, s a kotelezé kurzus végeztével északnak vettem az iranyt. Autdstop a Je-
ges-tengerig: bizsergetd élmény volt ez akkoriban, amikor Hegyeshalomnal ormétlan beton-
talapzatba agyazott, kamionnal is nehezen attorhetd sorompodk testesitették meg kelet és
nyugat hatarat.

Sorompd, persze, a finn—-norvég hataron, a lappfoldi Kilpisjarviben vagy Utsjokiban is
volt. Félve kozelitettem meg szocialista atlevelemmel, de az 6rbédéban posztolé egyen-
ruhast nem érdekelte az okmany. Csak nézett ram a kavésbogréje folil, hogy mit akarok.
Atmenni Norvégidba, feleltem. Es mi akadalya, kérdezte a tekintetével. A sorompéra san-
ditottam. Ekkor mar nagyon unhatott, mert megszdlalt: ,,Konnyt az! Fél kézzel is fel tudja
emelni.”

fgy keriiltem én tdl az északi sarkkoron, ahol nyaron nyolcvan napig nem megy le a nap,
a fjordok orszagaba, hamarabb allvan Eurépa legészakibb fokén, a Nordkappon, mint Oslo
féterén, el6bb bamulva a Jeges-tenger hullamait, mint az orszagot Daniatél elvalaszté Ska-
gerrak vizét.

Azoéta sokat irtam errdl a szép északi orszagrol — példaul a norvég hagyomanytiszteletrél,
amelynek két kiilonos megnyilvanulasat hadd emlitsem. Az egyik, hogy Ibsen koraban Os-
16t — IV. Keresztély dan kiraly iranti tiszteletiik jeleként — még Christiania névvel illették, a
masik, hogy nemzeti szinhazukat ,lbsens eget hus”-nak, ,, Ibsen sajat haza”-nak nevezik.

Norvégia északrol délre egészen mas, mint forditva. Az ,Eszak Parizsa”-nak is nevezett
Tromso a sarkvidéki vadasz- és halaszexpediciok kiindul6pontja. Sziklas cstcsokkal 6vezett
aszfaltszalag vezet a fjordvidék tetejére, Andalsnesbe. A kisvaros nyugodt légkore, mese-
szerd hangulata, romantikus kérnyezete Edvard Grieg — gyakran norvég népi dallamokra
éplls — zenéjét juttatja eszébe annak, aki nem a Tankcsapdan nevelkedett. Bod6 varosaban
beugrom Cseke Janoshoz, a pécsi muzsikus itt alapitott csaladot és zenekart, s tudtommal
0 a foldkerekségen a legészakabbra é16 magyar.

Ezt az Eurdpa tetején hosszan elnyajt6zo orszagot a tengeren és a hozzatartozé fjordo-
kon kiviil a kopar, h6fodte hegycsticsok latvanya és a vizesések sokasaga teszi széppé, ro-
mantikussa és feledhetetlenné. E sorok ir6janak kedvence a Steinalsfossen: konnyt eljutni
hozza, s mivel egy kiall6 sziklacstcson keresztiil zuhan le a tiinemény, be lehet évakodni
vizfatyla mogé is.

Kést6bbi autés élményem, hogy jo ideje latom Trondheim fényeit, mégis, mire beérek
Norvégia harmadik legnagyobb varosaba, annyi kilométert teszek meg még, mint Buda-
pestrdl Szegedre autézva. Az ezeréves Trondheim biiszkesége, hogy Norvégia kozkedvelt
kiralya, V. Harald a Nidaros katedralist valasztotta koronazasa szinhelyéiil. A trondheimi
dém Eszak-Eurépa legnagyobb kozépkori temploma, a koronézasi ékszerek is itt vannak
kiallitva. A tobb mint 900 esztendds Bergenben, amely hegyek koszortzta festdi kikotgjével
egyike Eurdpa legszebb varosainak, joles6 érzéssel olvasom az ,,Operette teater” (Operett
Szinhaz) plakatjan, hogy Emmerich Kalman darabja, a Csardaskiralyné van misoron.

Hajésnemzet, hat persze — a vikingek 6ta mindig is az volt, és ma sincs ez masképp. Ha
egy szép nyari délutan az Oslo-fjordnal szemlél6dik az ember, az 6bolben horgonyzo vitorlas
hajok, kis jachtok, halaszcsonakok tomegétdl nem latja a vizet. A norvégokra jellemzé, hogy
nagyon szeretik a természetet. Mar a kisgyerekeket is kiviszik az erdére-mezdre és a magas
hegyek kozé. Vitorlazas, hegymaszas, sielés egyarant kedvenc id6toltésiik. Azt mondjak,
hogy a norvég gyerekek siléccel a labukon sziiletnek.

A ,fjorditva” felfedezett Norvégiat a tengerparti és hegyi hétvégi hazak sokasaga jellem-
zi. Ha 0ssze akarsz baratkozni egy viking ivadékkal, 6lts meleg pulévert, konyokolj ki vele
erdei hazanak teraszkorlatjara, és bamuld az erdét, a fjordot, a hegykoszortat hat-hét 6ran
at ahitattal. Ha k6zben egy sz6t sem szdlsz, estére meghitt baratok lesztek.
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23. feladat - Fjorditva 0A10401

[ |
Kicsoda Edvard Grieg?
A halasz
B sarki vadasz
C utazo
D zeneszerzo
24. feladat 0OA10402
[ |

Mi volt a kiilonbség a magyar és a finn hatar atlépése kozott?

O 1 7 9
25. feladat 0A10403
[
Mi a Steinalsfossen?
A szikla
B hegycstics
C vizesés
D fjord
26. feladat 0A10404
[
Mirdl hires Trondheim varosa? frj HAROM dolgot!
016 79
1.
2.
3.
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27. feladat - Fjorditva 0OA10405

[
Milyenek a norvég emberek? A szovegb6l vett informécidkkal tdmaszd alé valaszo-
dat!
0 1
28. feladat 0A10406
[
Erdekesnek talaltad a széveget? Valaszodat a szoveg alapjan indokold is meg!
0 1
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Osztondij-bizottsag 0A-105

Osztondij-bizottsag

A DATULAWP

Rendezvényeinken az orszaggal és a tobbi-
ekkel val6 ismerkedésen kiviil lehetgséged | Név:
lesz valaszt kapni kisebb-nagyobb kérdé-
seidre. Internetes oldalunkon Allampolgarsag:
(www.scholarship.hu) is miikédtetni fo-
gunk egy virtualis klubot, hogy azonnal
segitséget kaphass, ne kelljen felesleges
koroket futnod, varnod. Az informaciékon
és a chaten kiviil terveziink egy alkalmi Szak, kar, évfolyam:
allaskeresd forumot, ugyanis a munkaiigyi
miniszter 1/1996. (1.9.) rendelete alapjan Magyarorszagi lakeim
legalisan vallalhatsz munkat, ha didk vagy. | (ahol megkapod a leveleinket):
Tényleg nem keriil semmibe, csak toltsd
ki, és oktéber 26-ig kiildd vissza a lapot:

Egyetem:

Magyar Oszténdij Bizottsag, Véros:
1146 Budapest, Ajtési Diirer sor 19-21.
Vagy ird meg az adataidat a Utca, hazszam:

striker@mob.ph.hu e-mail cimre!

Iranyitészam:

A mellékelt adatlap kitoltésével és vissza-
kiildésével tagga valsz a Magyar Oszténdij
Bizottsag Kiilfoldi Oszténdijasok Klub-
jaban, amit a didkigazolvanyt kiegészito
klubkartyaval igazolhatsz. Mindez nem
keriil semmibe, alanyi jogon jar.

Kiilf6ldi Oszténdijasok Klubja

Rajtol a MOB Kulfsldi Oszténdijasok

Klubja. A kartya lehetGséget biztosit a rendez-
vényeinken val6 részvételre, ahol talalkoz-
hatsz hozzad hasonlékkal. Igyeksziink mi
is segiteni egy olyan rad szabott informa-
ci6és csomaggal, amelyben minden adatot
megtalalsz, amire sziikséged lehet — tér-
kép, szallaslehetdségek, telefonszamok,
jogszabalyok... Hiszen rélad szdl, tehat
ismerned kell olyan jogszabalyokat, mint
a 2001. évi XXXIX. torvény a kiilfoldiek
beutazasaroél és tartézkodasarol, vagy a
kulfoldiek magyarorszagi és a magyarok
kulfoldi fels6foka tanulmanyainak egyes
kérdéseirdl szo6l6 157/2001.(IX.12.) Korm.
Rendelet.

Uj tanév, idegen orszag, fura szokasok.
Mindez raadasul egyszerre. Amit az egye-
dullét csak tovabb nehezit. J6 lenne beszél-
getni valakivel, akinek nem ismeretlen a
helyzeted. Bar elsé pillanatra Ggy tlinhet,
egyediil vagy, de a valsag mas. T6bb mint
Otszaz allami 6sztondijas hallgaté tanul
Magyarorszagon. Segitiink megtalalni
oket!
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Untitled-23

29. feladat - Oszténdij-bizottsag

OA10501

Meddig kell visszakiildeni a kit6ltott adatlapot?

30. feladat

0OA10502

Milyen adatot kell beirnod az adatlap masodik soraba?

A Melyik orszagban vagyok 6sztondijas.
Melyik orszagban sziilettem.

Melyik orszag polgara vagyok.

ocaw

Melyik orszagban lakom.

31. feladat

OA10503

To6bb torvény és rendelet is el6fordul a szovegben, amelyet nem art ismerni. Valassz
ki egyet, amely téged is érinthet, és indokold meg, miért kell tisztaban lenned a tar-
talmaval!

A torvény vagy rendelet szama:

Azért j6, ha ismerem, mert

32. feladat

0 1

OA10504

[
A szoveg els6 bekezdésének tartalmara és stilusara melyik jelzg illik leginkabb az

alabbiak koziil?

A gunyos, karoérvendd
egylittérzd, segitGkész
kedveskedd, giigyogd
felhaborodott, dithos

oaw=w
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33. feladat - Osztondi-bizottsag 0A10505
[ ]

Ha kiilfoldi 6sztondijas lennél, visszakiilldenéd-e az adatlapot? Miért? Valaszodban
utalj a tajékoztatoban olvasottakra!
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Ne kezdj hozza az olvasasfeladatok
kovetkezo részehez,
amig arra fel nem szolitanak!
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HARRY POTTER FILMEN 0A-106

Harry Potter filmen

Egy kritikus szavai:

Ime egy filmbemutat6, amely tényleg eseményszamba megy. A Harry Potter és a bol-
csek kove J. K. Rowling nagy népszertiségnek orvendd regényének filmvaltozata, amely-
ben 1élegzetelallité képet kaphatunk Harry Potter életérdl, valamint Roxfortrdl, az ifja
boszorkék és varazslok iskolajarol, illetve ottani mindennapjaikrol.

A film legnagyobb erdssége, hogy hiien koveti a regény eseményeit, és a mozifilm vilaga
megtelik Rowling fantaziajanak minden részletével, koszonhet6 ez nem Kkis részben a pom-
péas diszleteknek, a gyonyort jelmezeknek, a remek sminkeknek és tritkkfelvételeknek, és
nem utolsésorban a varazslatos szinészgardanak: Maggie Smithnek, Richard Harrisnek,
Alan Rickmannek és a tobbieknek.

Kiulonosen jok Harrynek (Daniel Radcliffe) és iskolatarsainak, Ronnak (Rupert Grint)
és Hermionénak (Emma Watson) a jelenetei, szintigy a Hagriddal (Robbie Coltrane), a
nagydarab parkdérrel k6zos jeleneteik.

A film masodik fele mar nem annyira tokéletes masa a konyvnek, ami talan annak
koszonhetd, hogyha a film annyira hiien akarna koévetni a regényt, akkor az a film rova-
sara menne. Azért a forgatokonyviré Steve Kloves és a rendezd Chris Columbus kézben
tartja a cselekményt, egy igazi csaladi filmet készitenek, melynek leleményes hése alig
varja a masodik rész forgatasat.

Egy nézé szavai:

LEn elészor roviddel a film bemutatésa elétt olvastam a koényvet, minden frissen élt
az emlékezetemben. Tetszett a film, de nem annyira, mint a kényv. A mozi nagyon nagy
élmény volt, de sok mindent kihagytak bel6le. Ez azért értheté. Ha épp olyanra csinaltak
volna a filmet, mint amilyen a kényv, az unalmas lett volna és til hossz.

A filmben minden épp tgy nézett ki, mint a konyvben. Minden nagyon szépen muta-
tott. A szereposztas is nagyon jé volt. Nem lattam semmi olyat, ami titk6z6tt volna azzal,
amit elképzeltem. Es ez nagy szam, ha azt vessziik, hogy atdolgozasrél van sz6.

A mozi nagyon szérakoztaté volt, de egy lelkes Harry Potter-rajongénak a konyv két-
szer ekkora élmény.”

34. feladat OA10601

Ertelmezd a kévetkez6 mondatot: ,Ime egy filmbemutat6, amely tényleg esemény-
szamba megy”!
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35. feladat - Harry Potter filmen 0OA10602

[
Ki irta a film forgatékonyvét?
A Chris Columbus
B Richard Harris
C Robbie Coltrane
D Steve Kloves
36. feladat 0OA10603
[
A kritikus szerint a film legnagyobb erdssége:
A a smink.
B a szinészek.
C az, hogy hii a konyvhoz.
D Harry és baratainak jelenetei.
37. feladat 0OA10604
[
Mi a kiilonbség a kritikus és a nézg véleménye kozott? Mit gondolnak a filmrél?
012 79
38. feladat 0OA10605
[
Melyik vélemény volt szamodra érdekesebb, a kritikusé vagy a néz6é? Magyarazd
meg a valaszodat! 0 1 7 9
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MI IS AZ A TRIATLON? 0A-107

Mi is az a triatlon?

Fiatal sportag 1évén viszonylag kevesen ismerik. A nyolcvanas években kezdett elterjed-
ni hazankban, és rovid id6 alatt népszert tomegsportta nétte ki magat. Természetesen az
amatdér sport magaval hozta a versenysportta alakulast is. Ma a vilag legtobb orszagaban
létezik triatlon szovetség, és vilagszerte a legsikeresebben fejl6dé tomegsport. A triatlon
elérehaladasat mi sem példazza jobban, mint hogy mar a sidneyi olimpian a bemutatkozé
sportagak kozott szerepelt.

Kialakulasa

A ,legenda” harom sportemberrél szél, akik Hawaii Kona nevii szigetén talalkoztak.
Az egyik azzal dicsekedett, hogy 6 le tud tszni 3,8 km-t, a méasik azzal, hogy 180 km-t tud
kerékparozni, a harmadik pedig azzal, hogy le tud futni egy maratont. Egy kiils6 szemlélg
egy darabig hallgatta 6ket, majd megszdlalt:

— Ez mind semmi. En mindhdrmat meg tudom csinélni egymas utén!

— Ez lehetetlen — hiiledeztek a tobbiek.

A vita odaig fajult, hogy kihivtak egymast egy ,,viadalra”...

A valésagos kialakulas egy kicsit mas

A triatlon létrejotte szakemberek tudatos munkajanak koszonhetd. Kialakulasaban
nagy szerepet jatszott egy San Diego-i tengerészgyalogos hadnagy, Moki Martin, aki kato-
nai edzettségét alloképességi sportok kombinaciéjaval probalta novelni. Az alapotlet meg-
valésitasahoz felhasznalta a szigeten akkoriban mar rendszeresen megrendezett sport-
versenyeket: a Waikiki Rough Water Swim 2,4 km-es Gszéversenyt, az Alround Oahu Bike
Race kétnapos, 112 mérfoldes kerékparversenyt és a Honolulu Maratont.

1980-ban az amerikai ABC tévétarsasag segitségével a sportag népszertisitése érdeké-
ben megrendezték a harmadik versenyt Hawaii Triathlon Ironman néven, s ezzel elindult
a triatlon sportag vilagraszol6 sikertorténete.

Ettdl a pillanattol kezdve vilagszerte jottek 1étre a sportegyesiiletek. Eurépat is hamar
megfertézte a sportlaz, és sorra rendeztek kiilonb6z6 tavokon versenyeket.

Alig tiz évvel az elsé triatlonverseny utan, 1984-ben Eurépaban létrejott az Eurdpai
Triatlon Szovetség (ETU), majd a Nemzetkozi Triatlon Szovetség (ITU). Ezzel a triatlon
székhelye atkerilt Eurépaba.

A magyar verzioé

Magyarorszagon az els6 versenyt Lovasi Andras szervezte meg Szombathelyen 1984
juniusaban. Az é6tlet egy kulfoldi élményen alapult, s a latottak miatt nem tudott szaba-
dulni a meghonositas gondolatatél. A gondolatot tett kovette, és ezzel robbanasszertien
megkezd6dott a honi triatlonlaz. Ez napjainkban latszik kiteljesedni, hiszen a triatlon az
orszag egyik legkedveltebb tomegsportrendezvényévé nétte ki magat.

Az élsportot tekintve is szép sikereket ér el, hiszen a 1996-ban Szombathelyen megren-
dezett Eurépa-bajnoksagon a kategériak mindegyikében a dobogékon magyar versenyzdk
is allhattak. Reméljik, ez a sikersorozat toretleniil folytatodik az elkovetkezd években.
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39. feladat - Mi is az a triatlon? 0OA10701

[
Milyen ellentmondast talalsz az Gjsagcikk els6 és masodik mondata k6zott?
016 79
40. feladat 0A10702
[
Mi a legfényesebb bizonyitéka annak, hogy a triatlon a tobbi sporttal egyenértékiivé
nétte ki magat? 0 1 7 9
Huzd ala az Gjsagcikk szévegében azt a mondatot, amelyikbdél ez kideriil!
41. feladat 0OA10703
[
Szerinted miért emlitik a triatlon kialakulasanak legendajat az Gjsagcikkben?
o 1 7 9
42. feladat OA10704
[
Mi volt a célja Moki Martinnak a triatlon alapjainak 1étrehozasakor?
A Egy Gisz6verseny rendezése.
B Egy hatékony edzésterv kidolgozasa.
C Egy sportag megalapozasa.
D Egy olimpiai sport kitalalasa.
43. feladat 0OA10705
[

Melyik nagy versennyel indult a triatlon sikertorténete?

A Alround Oahu

B Honolulu Maraton
C Ironman
D Waikiki Rough Water
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44. feladat - Mi is az a triatlon? 0OA10706
[ |

Miért fontos informacié az, hogy 1980-ban az amerikai ABC tévétarsasag se-

gitett egy verseny megrendezésében? Hogyan jarulhatott ez hozza a sportag 0 1
népszerlsitéséhez?

45. feladat 0OA10707
[ |

Mi jelzi ennek a sportagnak az eredményességét Magyarorszagon?
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ROBI, MIKI ES SZILARD - HUMOR 0A-108

" Robi, Miki és Szilard — humor

Hogy mi a humor, és hogyan keletkezik? Es milyen masok humora,
és ki szereti a masok humorat? Foleg, ha az ember maga is szakma-
beli? Az alabbiakban harom neves humoristat faggatunk a témaban.

Alkotasi folyamat Dolak-Saly Robi médra

— Az alkotéasi folyamat nalam gy zajlik, hogy vagy spontan, a nap barmely szakaszaban
beugrik egy otlet, és akkor azt érdemes hamar leirni, mert konnyen elillan, vagy letilok,
és tudatosan agyalok a kitalalandé feladaton. Persze sokszor egy egész csapat jon Ossze
erre, altalaban 6ten 6t6liink. Ez mar nagyon olajozottan miikoédik. Ilyenkor nagyokat ro-
hogilink, és szerencsére soha nem tavozunk a helyszinrdl tires fejjel, illetve jegyzetfiizetla-
pokkal. Sokszor el6fordult mar, hogy almodtam poénokat, s6t jelenetétletet is. Volt olyan,
amely ébren kidobasra itéltetett, de volt olyan is, amely bekeriilt a miisorainkba. Klasszi-
kus viccet mar talaltam ki, csak még soha senkitdl nem hallottam vissza, ami azért nem
szép dolog az emberiségtsl.

Vidam exiddjos: Horvath Szilard

Min tudunk nevetni? Mig a humor kapcsan az emberi természet visszassagain neve-
tiink, az erkolcsoket, a szokasokat a szatira figurazza ki. Az emberi hibakat a szarkazmus
teszi nevetségessé. Es akkor még ott van az irdnia, a cinizmus, a giny. Vagy éppen egy
idénként szokatlanul humoros dolog, az idgjaras-jelentés.

Horvath Szilard egy mar megsziint tévécsatornan valt népszertivé. O volt az 1dGjos, aki
nem a hagyomanyos moédon jelentette be a masnapi varhaté idgjarast, hanem végigbolon-
dozta az egészet.

— A tanarom és kollégam, Janos adta az otletet, hogy ilyen formaba ontsiik az idGjaras-
jelentést. Ezt Amerikaban és mas nyugati orszagokban mar régoéta csinaljak, de Magyar-
orszagon mi kezdtiik el. Egy kicsit ijeszt6nek t{int: nem volt a hatam mogott stab, és telje-
sen ram biztak az egészet. Aztan egyszertien raallt az agyam, figyelni kezdtem a témaéakat,
leginkabb az utcan, és masnapra mindig 6sszeallt valami. Persze kétszer el6fordult, hogy
nem jutott eszembe semmi humoros. Az egyik ilyen alkalommal teljesen atlagos, ,,norma-
lis” idGjésként mondtam el, milyen id6 varhat6, a masik hasonl6 helyzetben pedig lefe-
kiidtem a térkép elé, és végighorkoltam az egész idGjaras-jelentést. Mindkét esetben nagy
sikert arattam, mert sokan visszajeleztek, milyen vicces volt az egész.

Nemzetkozi poénok — Galla Miki

— Van-e kiillonbség az egyes nemzetek humora kozott szerinted?

— Azt tapasztaltam, hogy inkabb izlésbeli és szellemi beallitottsag koti 6ssze az embe-
reket a humor vonalan, semmint a nemzetiség. En példaul személy szerint az abszurd hu-
mort kedvelem, de ezen beliil is vannak olasz, amerikai és angol el6adék. Biztosan vannak
németek is. A nagy kiilonbségek azonban egy orszagon beliil is megtalalhatok: gondoljunk
csak Karinthy és Hofi Géza teljesen eltér6 humorara.

— Mi az, amin nevetni tudsz?

— A Monty Python csoport poénjain hangosan sikongatok. A Monty Python szerintem
zsenik gytlekezete: langeszi szerzdk és a legmagasabb szint el6addok adtak éssze a te-
hetségiliket. Ez a tehetség pedig meghatvanyozédott. Azt hiszem, ha a zenét leszamitjuk,
akkor a Monty Python az emberi kultara cstiicsa. Az egysejtliek is azért jottek 1étre, hogy
az evoluci6 folyaméan kialakuljon az emberiség és végill a Monty Python.
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46. feladat - Robi, Miki és Szilard — humor OA10801
[

270 2

Mi ijesztette meg Szilardot a mékas idGjaras-jelentésben elGszor?

A Nem profi meteorolégus.

B Még sosem csinalt ilyet.

C Neki kellett kitalalnia az egészet.
D

Nem mindig jutott eszébe mokas otlet.

47. feladat OA10802
[

220 2

Miért szokatlan dolog a humoros idGjaras-jelentés?

A Az idGjaras-jelentés csak ritkdn humorforras, mas tipusa mdtifa;.
B Az idGjaras-bemondék mindig olyan marcona emberek.
C Az idGjaras-jelentés kozben is megesik, hogy a bemondd
elmosolyodik, de nem azért, mert humoros dolgokat mond.
D Az idGjarasban nincs semmi humoros.
48. feladat OA10803
[
Mit akar Miki azzal mondani, hogy ,,Az egysejtlek is azért jottek létre, hogy az evo-
lacié folyaman kialakuljon az emberiség és végiil a Monty Python”?
A Ha az egysejtiiek nem alakultak volna ki, akkor nem lenne
emberiség és legkevésbé Monty Python.
B Ha a torzsfejlédést céliranyosnak képzeljiik el, akkor ennek
cstcsan egyértelmtien a Monty Python all.
C Az emberiség fabatkat sem ér a Monty Python nélkil.
D A Monty Python magasabb evoltciés szintet képvisel, mint az
emberiség.
49. feladat OA10804
[
Teljesen eredetinek tekinthetd-e Szilard ,,humoros idGjés” Gtlete?
A Igen, mert ilyet még soha senki nem csinalt.
B Nem, mert el6bb-utébb kifullad az ilyenfajta viccel6dés.
C Nem, mert méas orszagokban is felbukkant mar ez az otlet.
D Nem, mert abban semmi eredeti nincs, hogy valaki elbohdckodja

az idGjaras-jelentést.
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50. feladat - Robi, Miki és Szilard — humor OA10805

[
Mi a kozos pont Robi és Szilard alkot6i médszerében? Magyarazd meg valaszodat az
olvasottak alapjan! 0 1
51. feladat OA10806
[
Mit gondolsz, miért arathatott sikert Szilard akkor is, amikor teljesen ,,normalis”
idgjosként mondta el az aznapi idGjaras-jelentést? 0 1
52. feladat OA10807
[
Alatamasztja-e Miki a valaszaban azt a hiedelmet, miszerint az emberek humorérzé-
ke nemzetek szerint valtozik? Valaszodat indokold az olvasottak alapjan! 0 1
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ZSENI VAGY BOLOND? 0A-109

Zseni vagy bolond?

Csak egy hajszal valasztja el a zsenit a bolondtdl — tartja a mondas. De a helyzet nem ilyen egysze-
ri. Mert el6fordulhat, hogy még ez a bizonyos hajszal is hidnyzik: lehet valaki vilagraszol6 géniusz,
és egyben az Griltekhaza visszatéré vendége. De az is gyakori, hogy egy kiemelkedd személyiséget
kiiloncségei alapjan konyvelnek el bolondnak. Csak mert kilég a sorbdl.

Ha valaki levagna a fiilét, és boritékban kiildené el szerelmének, az manapsag a bulvarlapok cim-
oldalara keriilne. Ha mindekozben ez a valaki még megfestene néhany korszakalkot6 képet, és forra-
dalmi stilusaval megujitana a festészet nyelvét, akkor kézjegyét orokre otthagyna a képzémiivészet
torténetének lapjain.

Felmerilhet a kérdés: van-e koze a levagott flilnek és Vincent van Gogh korszakalkot6 zseniali-
tasanak egymashoz? Valaszolni nem is olyan kénnyti. Ha arra gondolunk, hogy Csontvary Kosztka
Tivadar hatartalan tehetsége mellé szintén tarsult az 6riilet, akkor konnyen levonhatnank a téves
kovetkeztetést: nagyot alkotni csak a ,,bolond” képes, legalabbis, ha festészetrdl van szé. Igen am, de
akkor mit kezdjiink a teljesen ,,normalis”, hétk6znapi képzémiivészekkel? Mert barmilyen furcsa:
6k vannak tobben.

A kozhiedelem azt tartja, hogy aki miivelt, az egyben intelligens is, de a két dolognak vajmi ke-
vés koze van egymashoz. Attél, hogy valaki meg tudja jegyezni a teljes Uj Magyar Lexikont, és egy
miveltségi vetélkedében hibatlanul visszamondja az adatokat, még nem intelligens. Ellenben aki
intelligens, az gyakran miivelt is, hiszen érdeklédik a vilag dolgai irant.

De maradjunk a szellemi vetélkedd példajanal. Tegyiik fel, hogy valaki megnyeri a nagy halom
pénzt, mert egyrészt szerencséje volt, masrészt tényleg atlapozta az 6sszes lexikont, harmadszor pe-
dig kotélidegzete van. Uliink a képernyd el6tt, nagyot csettintiink, és azt mondjuk: ,Ez a fick6/né
zseni.” A zsenialitasnak vajmi kevés koze van a fentebb leirtakhoz. A zseni ugyanis olyan 1j értéket
hoz létre, amilyet el6tte még soha senki.

Az intelligencia és a zsenialitas valamennyire mégis 6sszefiigg. Ugyanis kevés az olyan zseni, mint
példaul Picasso volt. O sem irni, sem olvasni, sem szamolni nem tudott, mégis oridsi hatassal volt a
20. szazadra. — Nem tudom, volt-e zseni a tanitvanyaim koézoétt — mondja Eva, a budapesti tanarng.
- Kivételes képességli gyerekek azonban viszonylag gyakran el6fordulnak az iskolaban. Sok kozii-
liik nem nyilik meg, nehezen kommunikal. Néha kicsit butanak tinnek, holott nem azok. Beassak
magukat egy-egy témakorbe, és arrél minden informaciét 6sszegytijtenek. Még a tanarnal is tobbet
tudhatnak példaul torténelembdl, irodalombdél. Olyan gyerekkel is talalkoztam, aki fejbdl, ranézésre
oldott meg mésodfoku egyenleteket. Am ezekkel a gyerekekkel gyakran éppen az a probléma, hogy
lesztikiil az érdeklGdésiik az altaluk kivalasztott témaéra, és a tobbi tantargybo6l bukdacsolnak. Ké-
s6bb, palyavalasztaskor mondjuk, épp emiatt nem tudnak gimnaziumban tovabbtanulni, és a képes-
ségeiket kibontakoztatni.

— Gyakran ezeknek a gyerekeknek a magatartasuk sem 4tlagos — folytatja Eva. — Kiiléncnek tart-
jak 6ket, akik nem képesek beilleszkedni. Kilognak a sorbél, amit a tobbiek csak nehezen tudnak
elfogadni, és ha nem kapnak segitséget tarsaiktol, mar nem is akarnak ,atlagossa valni”. Sajnos
megesett, hogy valakinek az élete is kisiklott emiatt. Egy fia fantasztikusan jé stilusban irt, de a
tobbi tantargy nemigen ment neki. Prébaltam meggy6zni a sziileit, hogy irassak szakkozépiskolaba.
Nem igy tettek, a sracot asztalosnak adtak. Egy fél év mulva kibukott a szakmunkasképzdéb6l, nem
talalta a helyét, rakapott a drogra, ma pedig, sajnos, egy emberi roncs.

— Nehéz megmondani, ki a zseni — mondja Tamas, a gyerekpszichologus. — A koran megmutatkozé
kiilonleges képességek f6ként a zenére és a matematika egyes részeire, vagy a sakkra korlatozédnak.
Azt gondolom, békén kell hagyni a kiillonleges képességii gyerekeket. Hagyomanyos, normalis gye-
rekkort kell biztositani a szamukra. Azt sem javasolnam, hogy a kiilonlegesen tehetséges gyerekek
iskolajaba irassak Gket. Ha valamelyikiik nagyon gyotrddik, akkor legfeljebb magantanulé legyen.
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53. feladat - Zseni vagy bolond? 0A10901
[
Mi az ellentmondas a szerz6 szerint Van Gogh esetében?
A Senki sem tudja eldénteni, bolond-e vagy zseni.
B Egyszerre tekinthetd bolondnak és zseninek.
C Oriiltségeket csinalt, és ezért csak sajnalni tudjuk.
D Néha normalis volt, néha bolond.
54. feladat 0A10902
[
Mit tart a szerzd a miiveltség és az intelligencia 6sszefiiggésérol?
A AKki mtivelt, az egyben intelligens is.
B Elutasitja azt a felfogast, hogy aki miivelt, az egyben intelligens,
forditva mar val6szintbb.
C AKki intelligens, az mindig mivelt.
D Az intelligens emberek nem nagyon szoktak olvasni, de meg
tudjak jegyezni akar a teljes Uj Magyar Lexikont.
55. feladat 0A10903
[
Mirél ismerhetd fel a zseni?
A Nem ismerhetd fel, mert nem kiilonboztetheté meg az oriilttol.
B Rengeteget dolgozik és alkot.
C Szellemi vetélkeddket nyer a tévében.
D Olyan 1j értéket hoz létre, amilyet elGtte senki.
56. feladat 0OA10905
[
Mi a probléma a tanarné szerint a kivételes képességii gyerekekkel?
A Butanak ttinnek, és semmire sem lehet ravenni 6ket.
B Nem szeretnek beszélgetni.
C Csak azzal foglalkoznak, ami érdekli dket.
D Gyorsak, és ezzel zavarjak a tobbi gyereket.
57. feladat 0A10906

Hogyan alakulhat a kivételes képességii gyerekek sorsa?

A

Q

J6 iskolakba jarnak, de igazabdl csak a gimnaziumban
bontakoznak Kki.

Sziikségszerten kudarcha fullad az életiik.
Altalaban nem tudésnak mennek, hanem példaul asztalosnak.

Sokuk élete kisiklik, mert kiiloncségiik miatt maganyossa
valnak.
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58. feladat - Zseni vagy bolond? 0OA10907

[
Mit mond a pszicholégus, mit kell tenni a kiilonleges képességii gyerekekkel?
A Nem kell veliik foglalkozni.
B Normalis gyerekkort kell biztositani szamukra.
C A kiilonlegesen tehetséges gyerekek iskolajaba kell beiratni Gket.
D Magantanuléként kell elvégezniiik az iskolakat.
59. feladat 0OA10908
[
Miért mondjuk a szerzd szerint valakire a tévé el6tt azt, hogy zseni, ha megnyert egy
szellemi vetélked6t? 0 1
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BUDAPEST MA

0OA-021

BUDAPEST MA

Az Orszagos Meteorolégiai Szolgalat elérejelzése alapjan
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Mennyiség
(mikrogramm/kébméter)

vilagos oszlop: a belvarosi részek szennyezettségének mértéke

sotét oszlop: a kiilvarosi részek szennyezettségének mértéke

Jelenleg mérsékelt a légszennyezettség mértéke a fGvarosban.
A szeles idGjaras ellenére az elkovetkez6 két-harom napban
a szennyez6 anyagok koncentracidja jelentGsen nem valtozik.
A minésités négy fokozata: alacsony, mérsékelt, szennyezett, erGsen
szennyezett.

60. feladat

0A02101

Mit abrazol a fenti tajékoztat6?

61. feladat

0A02102

Hol jobb a helyzet?
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62. feladat - Budapest ma 0A02103
[

270 2

Melyik szennyezd anyaghdl van a legtobb a kiillvaros leveggjében?

0 1
63. feladat 0A02104
[
Milyen szervezet segitségével allitottak 6ssze ezt a grafikont?
0 1
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Ne kezdj hozza a matematikafeladatokhoz,
amig arra fel nem szolitanak!
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64. feladat - ALAPRAJZ

MB00801

Untitled-23

A fenti képen a franciaorszagi Cluny bencés apatsag épiiletének modelljét lathatod.

Az alabbiak ko6ziil melyik lehet az apatsag alaprajza?
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65. feladat - ANGLIAI MERTEKEGYSEG MB01601
[ |

220 2

Eniké angliai utazasat tervezi. A baratngjétsl egy angol autéstérképet kapott, ame-
lyen a tavolsagok mérfoldben vannak megadva. Tudja, hogy 1 mérfold koriilbeliil
1,6 km. Szamitasai szerint koruatja kb. 1500 mérfold hosszu lesz.

Hany kilométert tesz meg Eniks utazéasa soran?

A kb. 2400 km-t
B kb. 937,5 km-t
C kb. 1950 km-t
D kb. 1125 km-t

66. feladat - BUDAPESTROL BARCELONABA MB03401
[ |

Csaba Budapestrdl Barcelonaba utazik. Nincs kézvetlen repiilGjarat, ezért Frank-
furtban at kell szallnia.

> 7 Calais Bruxeiies nom

Lille o *Lidge "Bonn .FRANKFURT.

Bs Praha,,
=2 Havre @
Cane *Luxembourg

Paris *Nirnberg @
3 Nancy, " Stuttgart |
Ln Mang, Strasbourg” Linz, — (Bratislava
"Orléans Munchen® B.U DAPEST

3=

. -

Tours @ v Basel, ,Zl‘.}h Saizburg |
Dijon . y/ - Y,

Moulins Be"‘o@ Innsbruck . ( )

§ Limoges fﬁe Ljubljana
S & - s Genéve _. Zagreb :
Clermont- Ly b
errand .,M'h""l( p Trieste i Beograd
» a kb -
B Térinoe 250 @
K3 D),
£ Genovas, »Bo ) A
Toulguse Nimes_ JAvignon & Sarajevo”

Titz

prra la Vella®
ragoza

Mee | vomd
BARCELONA : Q/‘X . i %

Allapitsd meg a térkép alapjan, hogy hany kilométer hosszt a repiil§at atszallassal!

A kb. 1350 km
B kb. 1800 km
C kb. 2100 km
D kb. 2350 km
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67.feladat - IDOELTOLODAS I1.

MBO08901

A kovetkezd tablazat azt mutatja, hogy a vilag néhany nagyvarosaban mennyi az id6
akkor, amikor Budapesten reggel 6 6ra van.

New York

London

Budapest

Athén

Moszkva

Tokid

0 6ra

5 ora

6 ora

7 ora

8 ora

14 6ra

A 2004-es nyari olimpiat Athénban rendezik. A megnyitétinnepség athéni id6 szerint

este 8 6rakor kezdddik.

Hany o6ra lesz Toki6ban a megnyitéiinnepség kezdetekor?

A

ocaw

Hajnali 3 6ra.
Délel6tt 10 ora.

Délutan 1 ora.

Este 7 6ra.

68. feladat - BUNTETODOBASOK MB03701
[
Az alabbi tablazatban az lathat6, hogy Gabor a legutébbi hat kosarlabda-mérkézésén
hany biintet6dobast hajtott végre, és az, hogy ezekbdl hany volt sikeres.
Mérkozések 1. | 2. | 3. | 4. | 5. | 6.
Biintet6dobasok szama 7 5|16 | 4|8]|5
Sikeres biintet6dobasok szama | 6 | 5 | 3 | 3 | 6 | 3
Gabor fenti teljesitménye alapjan a kovetkezok koziil melyik a legjobb becslése an-
nak, hogy 20 biintet6dobasabdl hanyszor lesz eredményes?
A 7
B 10
C 11
D 15
E 19
34. oldal A FUZET MATEMATIKA — 8. OSZTALY

36

4/1/2004, 3:33 PM



69. feladat - HAJTOGATAS MB07601
[ |

Egy téglalap alakt papirlapot az abran lathaté6 médon behajtunk. Ekkor egy egyenl6
szaru haromszoget kapunk. 0o 1

’ N 9 cm

A kapott haromszog alapjahoz tartozé magassaga 9 cm.
Milyen méretti (hanyszor hany cm-es) papirbdl indultunk ki?

Valasz:

70. feladat - PIZZERIA I1. MB17101
[ |

Egy pizzéridban Kkis és nagy pizzdkat készitenek. A kis pizza ara 640 Ft, a nagy pizza
800 Ft-ba kerul. A pizzakat 8 egyenl§ szeletre vagva hozzak ki.

Balazs, Csaba és Krisztian kézosen rendeltek egy kicsi és egy nagy pizzat.

Balazs a nagy pizzabdl 2, a kicsibdl 3 szeletet evett meg.

Csaba a nagy pizzabdl és a kis pizzabdl is 3-3 szeletet evett.

A tobbit Krisztian ette meg.

Kinek mennyit kellett fizetnie a sajat részéért? fng dolgozz, hogy szamitasaid nyo-
mon kovethetGek legyenek!

Balazs

Csaba

Krisztian
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71. feladat - TEREPKEREKPAR

MB20001

[
Az alabbi grafikon egy terepkerékparos sebességének valtozasat abrazolja a verseny
egy adott szakaszan.

0 1
A
Sebesség
(km/h)

70

60 / \

50

40 l/ \\

30 \

20 T

10

0 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ P
0 500 1000 1500 2000 2500 3000 Ut
(m)
Mekkora volt a legnagyobb sebesség, amelyet a kerékparos elért ezen az ttszakaszon?
Valasz: km/h
72. feladat - RAJZOLJ GRAFIKONT! 1. MB17701
[
Az alabbiakban egy harom lépésbdl allé eseménysor olvashato.
0 1

1. Egy kirandul6 tarsasag reggel 9 érakor indult Gtnak, és 3 6ras séta utan elérte

a 12 km-re 1év6 kilatot.
2. A kilatonal megalltak, és 1 6ras pihendt tartottak, ebédeltek.

3. Ebéd utan 4 éras gyaloglassal érték el a kilatotol 20 km-re 1év6 szallasukat.

Abrézold grafikonon a kiranduldson megtett utat az idépont fiiggvényében!

A

Megtett
uat
(km)

Idépont
(6ra)
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73. feladat - RAKTER MB17901
[ ]

Az alabbi abran egy teheraut6 rakterének vazlatos rajza lathat6. Az abran olvashato
szamadatok a teheraut6 rakodésra ténylegesen felhasznalhaté térfogatara vonatkoz-
nak. Nem kell tehat szamitasba venniink a rakteret hatarolé fémlapok vastagsagat.
A teherauto rakterének nyithato6 részét sziirke szin jelzi a rajzon.

N

Milyen méretii az a targy, amelyik NEM fér el a raktéren beliil?

A 6x3x1m
B 8x4x1m
C 02x4x12m
D 13x4x2m
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74 . feladat - OTOSLOTTO MB15603
[ |

Az 0toslotto 1ényege, hogy hetente egy sorsolason az 1 és 90 kozotti szamok koziil
kihtiznak (visszatevés nélkiil) 5 szamot.

Az alabbi tablazatban a lott6szelvény vastagon szedett szamai alatt zaréjelben az
szerepel, hogy hanyszor keriiltek kihtizasra az el6z6 50 sorsolas soran.

1|12 |3 |4 |56 |7 |89 |10]11|12|13 |14 ]| 15
D D] | D] @]|D]|@2][A]|@D]|MD]B|@]@
16 | 17 [ 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30
22|21 |@|@ |2 | |G |G |@]|@@| G | @]
31 (323334 |35|36|37|38|39 |40 |41 |42 |43 |44 | 45
Q|| D@2 ]|@]@D [P ]B | D]2]G|@A][&]Q)]®6)
46 | 47 | 48 |49 | 50 | 51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60
B | @220 |@|M]|@2]|G Q@B ]|@] G |G |1
61 |62 |63 |96 | 65|66 | 67 | 68|69 |70 |71 |72 |73 |74 |75
D@D @O|IO[OoO]@|@|O) |G |@]6G)|@|@2)|Q2)]2)
76 | 77 | 78 |79 | 80 | 81 |82 |83 |84 | 85|86 |87 |88 |89 |90
BB @D||@|@ MG |@ @M@ |62

A kovetkezd allitasok kozill melyik igaz?

A A kovetkez6 htizasnal a 12-es és az 52-es kihtizasanak a
valészintisége a legnagyobb, mert ezeket huiztak ki legtobbszor
az el6z6 50 sorsolason is.

B A kovetkezs huzasnal a 30, a 49 és a 65 kihtzasanak a
valészintisége a legnagyobb, mert ezeket nem huztak ki az el6z6
50 sorsolason.

C Sokkal tobb sorsolas eredményére lenne szitkség ahhoz,
hogy pontosan megmondhassuk, melyik szam kihtzasa a
legvalészintbb.

D Barmely 6t szam kihtizasanak val6szintisége minden héten

egyforma, éppen ezért nem fiigg a tablazatban lathat6 adatoktol.
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75. feladat - GOROG SZAMOK

MB07201

[
Az 6kori gorogok az abécé betdit szamokként is hasznaltak. A betl melletti vonéassal
jelezték, ha a betl szamot jelolt. A kovetkezd tablazat azt mutatja, hogy az 1 és 9
kozotti szamokat mely gorog betiik jelolték.

Betid Név Szam
o Alfa 1 A tablazat adatai alapjan melyik kifejezés igaz?
B’ Béta 2 A B> + ,Y7 > 87
Y Gamma 3 , , ,
& Delta 4 B nW-o<$
g Epszilon 5 C -y =¢
o’ Szigma 6 D ,na -G < 87
& Zeta 7
n’ Eta 8
o’ Theta 9
76. feladat - DOBOKOCKA MB04501
[
Az alabbi abran egy szabalyos dobdkocka lathat6. A szemkozti oldalain 1év6 pottyok
szama 0sszesen 7.
0 1

Ha ezt a dobdkockat a berajzolt tengely mentén 90°-kal az 6ramutat6 jarasaval ellen-
tétes iranyba elforgatjuk, mely oldalait latjuk? Rajzold be az abraba!

“\
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77. feladat - PARKOLOHAZ MB164

]
Az alabbi elektronikus kijelzd egy parkoléhaz bejarata folott lathaté. Az olvashaté le
rola, hogy a parkoléhelyek hanyad része szabad. A sziirke rész jelenti a foglalt parkols-
helyeket.
a) MB16401
" Hany szazaléka SZABAD a parkolonak?
A 80%-a.
B 70%-a.
C 60%-a.
D 50%-a.
b) MB16402
Hany aut6 all a garazsban, ha 80 férGhelyes a parkol6?
A 24
B 32
C 48
D 56
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78. feladat - BOLYGOK TAVOLSAGA MB02801
[ |

A grafikon négy bolygénak a Napt6l mért atlagos tavolsagat abrazolja milliard kilo-
méterben kifejezve.

Négy bolygé atlagos tavolsaga a Naptol

\ \
Neptunusz
Platé

Szaturnusz |

Uranusz

\ \

0 1 2 3 4 5 6 7
Atlagos tavolsag (milliard km)

Melyik tablazat tartalmazza azokat az adatokat, amelyek alapjan a grafikon készilt?

Uranusz
Szaturnusz
A
Platé 1,5
Neptunusz 3
Uranusz 4.5
Szaturnusz 1,5
B
Platé 6
Neptunusz 3
Uranusz 3
C Szaturnusz 1,5
Platé 6
Neptunusz 3
Uranusz 2
Szaturnusz 1
D
Platé 4
Neptunusz 2
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79. feladat - FAHRENHEIT I1. MB062
[ |
Egyes orszagokban a h6mérsékletet nem Celsiusban (°C), hanem Fahrenheitben
(°F) mérik. A Celsiusban és Fahrenheitben mért hGmérsékletértékek kozott a
kovetkezd Osszefiiggés irhato fel:
c=(f-32) g (c a Celsiusban, f a Fahrenheitben mért hémérsékletérték)
a) MB06201
Jelold be az alabbi h6mérén a 0 °F-et és a 100 °F-et!
( ) 012 79
°C
50
40
30
20
10
0
-10
-20
-30
-40
-50
N—
b) MB06202
I
Hany °C-ot valtozik a h6mérséklet, mikozben 1 °F-tel csokken?
o 1 7 9
Valasz:
c) MB06204
I )
Ird fel azt a képletet, amelynek a segitségével a °C-ban megadott hGmérsékletértéket
°F-re szamithatjuk at, azaz fejezd ki f-et az eredeti 6sszefiiggésbdl!
016 79
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80. feladat - HALASZAT

MBO07701

A vilag halaszatéban vezets szerepet jatszik Norvégia, Izland, Japan és az Egyestilt
Allamok. Az alabbi tablazatban azt latjuk, hogy ezek az orszagok milyen szazalékban
vették ki a résziiket a vilag halaszatabo6l 1998-ban.

Japan 6%
Egyesilt Allamok 1%
Norvégia 2%
Izland 2%

A kordiagramok kozil melyik dbréazolja helyesen azt, hogy milyen volt a négy orszéag
halaszatanak EGYMASHOZ VISZONYITOTT aranya?

ee
~

81. feladat - TUZIFA

MB21901

Luca tiizifat rendelt télire, és ellendrizni szeretné, hogy a szallitok tényleg annyi fat
hoztak-e, mint amennyit rendelt. A fat kosarakban viszik a pincébe. Lemérték az

els6 kosar fa tomegét: 23,6 kg volt. 016739
Korulbelil hany kosar ttizifat kell a szallitknak a pincébe hordaniuk, ha Luca
10 mazsa fat rendelt? Ugy dolgozz, hogy szamitasod nyomon kévethetd legyen!
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82. feladat - VERCSOPORTOK MB22801
[ |

Egy felmérés eredménye szerint az Rh+ vérti emberek kozott a négy vércsoport
el6fordulési aranya a kovetkezd:

0 1
B véresoport AB vércsoport
11% 4%
0 vércsoport
46%
A vércsoport
39%

Az Eszaki Egyetemnek 850 olyan hallgatdja van, akinek vére Rh+ faktort tartalmaz.

A fenti adatok alapjan allapitsd meg, hogy koziiliikk varhatéan hany didk vére lesz AB
vércsoporti!

83. feladat - NEZETEK 1. MB14201
[
feliilnézet el6lnézet oldalnézet
Melyik alakzat feliil-, el6l- és oldalnézetét mutatjak a fenti abrak?
A B
oldalnézet
el6lnézet
el6lnézet oldalnézet
C D
oldalnézet 3
elolnézet elolnézet oldalnézet
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84. feladat - VITORLASKOLCSONZES

MB233

Gerg6 és Balint vitorlast bérelnek az Adriai-tengeren. A vitorlas bérleti dija:
200 eur¢ alapdij és naponként tovabbi 75 euro.

a)

MB23301

Ird be a tablazatba, hogy mennyibe keriil a vitorlas bérleti dija 1, 2, 3, 4, 5 és 6 nap
vitorlazas utan!

Bérleti dij 6sszesen

1d6 (alapdij+napidijak)

1 nap utan

2 nap utan

3 nap utan

4 nap utan

5 nap utan

6 nap utan

016 79

MB23303

b)
/T
Legfeljebb hany napra tudjak Gergdék kibérelni a vitorlast, ha ketten 6sszesen
600 eurot tudnak a bérletre szanni?

A 3

ocawxw

4
5
6

85. feladat - MERLEG I1.

MB24301

[
Az alabbi abran egy egyensilyban 1évs kétkara mérleg lathaté.

Az alabbiak koziil melyik allitas fogalmazza meg helyesen a henger és a kocka tomege
kozotti 6sszefiggést?
A Egy kocka tomege négy henger tomegével egyenld.
Egy kocka tomege két henger tomegével egyenld.
Egy henger tomege négy kocka tomegével egyenld.

o awxw

Egy henger tomege két kocka tomegével egyenld.
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86. feladat - PIRAMISEPITES II. MB16901
Technikaéran azt a feladatot kaptak a diakok, hogy készitsenek piramist 10x10x 10
cm-es kockakbol. A piramis alapja 49 kockabdl all, ahogyan ennek a feliilnézeti rajza )

az 1. abran lathaté.

|10cm

feltlnézet

felulnézet

2. abra

A 2. abra az els6 és a masodik szint egymashoz viszonyitott elhelyezkedését mutatja.

Minden szint az alatta 1év6 szintbdl egy 5 cm széles keretet hagy lefedetleniil.

Hany kockara van sziikség az egyes szintek elkészitéséhez? Egészitsd ki az alabbi

tablazatot!

. szint

49 kocka

. szint

36 kocka

. szint

. szint

. szint

. szint

g oo |k |w ||

. szint

46. oldal
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87. feladat - VIZHOZAM MB236
[ |

A Fold négy leghdviziibb folydja a braziliai Amazonas, az argentin Parana, az afrikai
Kongé és a kinai Jangce. Az abran a foly6k altal 1 masodperc alatt szallitott vizmennyi-
ségeket lathatod. A négy foly6 koziil az Amazonas szallitja a legnagyobb viztomeget, a
Jangce a legkevesebbet. A Parand masodpercenkénti vizhozama ezer kobméterrel halad-
ja meg a Kong6 vizhozamat.

MB23601

a)
I
Ird az oszlopok ala a hozzajuk tartoz6 foly6 nevét!

Foly6k vizhozama (m3/s)

120 000
110 000
100 000
90 000
80 000
70 000
60 000
50 000
40 000
30 000
20 000
10 000
0

b) MB23602

Olvasd le az oszlopdiagramroél, hogy mennyi vizet szallit a Kongé folyé masodpercen-
ként!

Valasz:

Ne kezdj hozza a matematikafeladatok
kovetkezo részéhez,
amig arra fel nem szolitanak!
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88. feladat - NEZETEK III. MB14301

[
Az alabbi abra bal oldalan négy targy képe talalhato, a jobb oldalan pedig feliilnézeti
képeik lathatok.
0 1
AL 1
B
2
C
3
D
4
Parositsd 6ssze a targyakat feliilnézeti képeikkel! Ird a megfelel6 szamot a megfelel6
betd mellé!
A -
B-
C-
D-
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89. feladat - KOSARLABDAZOK MB108
[
Az amerikai hivatasos kosarlabda-bajnoksagban nagy hagyomanyai vannak a statisz-
tikaknak. A jatékosok egyik legfontosabb statisztikai mutatdja, hogy egy bajnoksag-
ban atlagosan hany pontot dobnak mérkézésenként.
Az alabbi tablazat 6t ismert kosarlabd4zé mérkézésenkénti pontatlagait tartalmazza
négy egymas utani szezonban.
1998-1999-es 1999-2000-es 2000-2001-es 2001-2002-es
Jatékos szezon szezon szezon szezon
pont/mérkézés | pont/mérkézés | pont/mérkézés | pont/mérkszés
Kobe Bryant 19,9 22,5 28,5 25,2
Kevin Garnett 20,8 22,9 22 21,2
Allen Iverson 26,8 28,4 31,1 31,4
Shaquille O’Neal 26,3 29,7 22,7 27,2
David Robinson 21,6 15,8 14,4 9,2
a) MB10801
Egyuttesen értékelve a négy évadban elért mérkGzésenkénti pontatlagokat, melyik
jatékos nyujtotta 6sszességében a legjobb teljesitményt?
A Kobe Bryant
B Kevin Garnett
C Allen Iverson
D Shaquille O’Neal
E David Robinson
b) MB10802
(I

A pontatlagok alapjan melyik jatékos teljesitménye volt a legkiegyensulyozottabb a

négy szezonban?

A Kobe Bryant

B Kevin Garnett
C Allen Iverson
D Shaquille O’Neal
E David Robinson
MATEMATIKA — 8. OSZTALY A FUZET 49. oldal
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90. feladat - KONCERT MB10501
[

Egy iskola igazgatdja egy ismert zenekart szerzddtetett a szalagavaté balra. A zene-
kar 1 milli6 forintot kért a fellépésért.

o 1 7 9
Mennyiért arusitsa a belépgjegyeket az iskola, ha koriilbeliil 1000 embert varnak a
koncertre, és a szalagavaté 200 000 forintos koltségeit is a koncert bevételébsl sze-
retnék kifizetni?
91. feladat - VAROSNEPESSEG MB227
[ |
Az alabbi grafikon egy varos népességének alakulasat abrazolja.
N, 2 A
(eze?‘p:rsflsk?egr)
700 P A~
600 ,
500 //
400 /
300 /
200
100 /
/
0 -
1830 1850 1870 1890 1910 1930 1950 1970 1990 Ev
a) MB22701
I
Mekkora volt a varos népessége 1960-ban?
016 79
Valasz:
b) MB22703
/T

Melyik id6szakban novekedett leggyorsabban a varos népessége?

A 1870 és 1880 kozott
1880 és 1890 kozott
1900 és 1910 kozott
1930 és 1950 kozott

ocaw
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92. feladat - MEROHENGER 1. MB127
Az abran lathat6 mérShengerrel folyadékok térfogatat mérjiik.
v
+20°C cm3
a) MB12701

\

llllllll(

[
[=3
(=]

150

100

(O HIHIIII(I

[l
(=}

\/

A méréhenger oldalan lathaté skala legkisebb osz-

taskoze mekkora térfogatot jelent?

A 1 k6bcentimétert
B 5 kobcentimétert
C 10 kobcentimétert
D 50 kébcentimétert

b) MB12702
(|
Az alabbi abran lathaté mér6hengerek egyikében tiszta viz van, a masikban ugyan-
olyan mennyiségi viz és 16 tiveggolyo.
i i
+20°C om +20°C cm
—= —
. = .
= =
= - >
= =
= 5 = w
= = w
i 100 ?.‘.
= _ . g“ ;
— -
Mekkora 1 darab tiveggoly6 térfogata?
A 5 kobcentiméter
B 10 kobcentiméter
C 16 kobcentiméter
D 30 kobcentiméter
MATEMATIKA — 8. OSZTALY A FUZET 51. oldal
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93. feladat - ERMEK MB05301

]
A kovetkezd dbran két egyforma pénzérme lathato.
1. érme 2. érme
Az 1. érmét rogzitjik, a 2. érmét az 1. érme korvonala mentén gorgetjik addig, mig
a két érme kozéppontjat 6sszekots szakasz 90°-kal elfordul a kiindulasi helyzethez
képest (lasd az alabbi abrat).
1. érme 2. érme

A kovetkez6 abrak koziil melyik mutatja helyesen a két érme helyzetét a gorgetés utan?

A: .: C: D:
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94. feladat - TERULET MB20601

[
o 1 7 9
Az abran lathaté kor atmérdgje 100 mm.
Hany mm?a korben levs kisebb, sziirke négyzet tertilete?
95. feladat - REGGELI KOZLEKEDES MB18101

Kovats tr a lakohelyétdl a varos talso felére, 10 km tavolsagra jar dolgozni minden
reggel. Az utazashoz harom kozlekedési eszkoz: autébusz, személyauté és motorke-
rékpar koziil valaszthat. Az aldbbi grafikon a munkahelyre jutas idétartamat mutat- 0 1 7 9
ja a reggeli cstucsforgalom idején az egyes kozlekedési eszkozokkel.

Id6 A
(perc)
60
50
r
40 ]’L?‘-] == autébusz
30 - = személyautd
—k— motorkerékpar
20
10
0 T T T T T >
Tavolsag

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (m)

Melyik jarmtivel ér be leghamarabb a munkahelyére Kovats tr?

Valasz:
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96. feladat - ALAKZATOK MB00701
[

Melyik allitas igaz a fenti alakzatokkal kapcsolatban?

A Egyenld a tertiletiik, de kiilonb6z6 a keriiletiik.
B Egyenl6 a keriletiik, de kiilonb6z6 a teriiletiik.
C Egyenl6 a tertletiik és a kertiletiik is.
D Kiilonbo6z6 a tertiletiik és a keriiletiik is.
97. feladat - TUKORKEP MB21801
[

Melyik rajz lehet a fenti sikbeli alakzat tengelyes tiikkorképe?

A B
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98.feladat TEGLATEST MB19601

|
Az alabbi abra egy téglatest halgjat mutatja.
o 1 7 9
3 5cm -
A
3 cm
\
) 3cm g
Mekkorak a téglatest élei?
99. feladat - OLDATOK MB150
[
Janos egy kisérlet végén 6sszednti harom kiillonb6z6 koncentracigja cukoroldat megma-
radt mennyiségét:
100 gramm 10%-os oldatot
400 gramm 35%-os oldatot
200 gramm 50%-os oldatot
a) MB15001
Hény gramm cukor van az 6sszedntés utani oldatban? Ugy dolgozz, hogy munkad
nyomon kovethetd legyen!
016 79
b) MB15002
(I )
Mennyi az 6sszeontéssel elGallitott oldat koncentracigja? Ugy dolgozz, hogy munkad
nyomon kévethetd legyen!
016 79
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100. feladat - TORNA MB21002

- A tablazat azokat a pontszamokat tartalmazza, amelyeket Miklés 6t szergyakorlata-
ra kapott a harom pontozébirétdl egy tornaversenyen.
Szer | 1. biré | 2. biré | 3. biro
' Ugras 7,8 7,8 8,1
Talaj 9,2 8,2 8,1
Korlat 9,1 8,5 9,1
Lo 8,7 8,3 7,3
Gytiri 7,4 7,6 7,5
Melyik szeren érte el Miklés a legmagasabb atlagpontszamot?
A ugras
B talaj
C korlat
D 16
E gytrd
101. feladat - TESTTOMEGINDEX MB207
[

Testtomegindexiink kiszamitasaval megallapithatjuk, hogy testmagassagunkhoz ké-
pest tomegiink egészséges mértékii-e. Mind a til magas, mind a til alacsony test-
tomegindex noveli bizonyos megbetegedések kockazatat.

A testtomegindex kiszamitdsanak modja: a KILOGRAMMBAN kifejezett testtomeg
osztva a METERBEN kifejezett testmagassag négyzetével, vagyis:

testtomeg

testtomegindex =
(testmagassag)?

Az alabbi tablazat a feln6tt emberek testtomegindexének osztalyozasat mutatja be.

Besorolas Index
Tl alacsony témeg <19
Normalis tomeg 19-24,9
Tulstlyos 25-29,9
Elhizott 30-34,9
Sulyosan elhizott 35-39,9
Nagyon sulyosan elhizott 240
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a) Testtomegindex MB20702
(|
Az alabb felsorolt testalkattipusok ko6ziil melyiknek lesz a legmagasabb a testtémeg-

indexe?
A Alacsony és sovany.
B Alacsony és nagy tomegt.
C Magas és sovany.
D Magas és nagy tomegt.
b) MB20704

(I

Szamitsd ki, hogy a testtomegindex alapjan milyen tomeghatarok kozott mingsithet6
a 170 cm magas Antal tomege normalisnak!

012 79

102. feladat - SULY MB18901
[ |

Péter egy ismeretterjeszt6 filmben hallotta, hogy a targyak silya a foldi stilyukhoz
képest a Holdon hatodrészére csékken.
Ha 6 jelenleg 48 kg, tehat sulya megkozelitéleg 480 N, mekkora lenne a Holdon mért

sulya?
A kb. 80 N
B kb. 420 N
C kb. 2880 N
D kb. 48 N
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103. feladat - HELYI NEPSZAVAZAS II. MB08201
[
Egy kisvarosban népszavazast tartottak arrél, hogy felépiiljon-e a telepiilés mellett
a tervezett akkumulator-feldolgozo6 tizem. A lakossag elutasitotta az tizem épitését.
Egy év elteltével ugyanebben az tigyben megismételték a népszavazast. Ekkor az
eredménynek koszonhetGen megindulhatott az tizem épitése.
Az alabbi tablazat a két népszavazas adatait mutatja be.
A népszavazas éve 2000 2001
»lgen” szavazatok ardnya 44% 55%
»,Nem” szavazatok aranya 56% 45%
A népszavazason részt vevok szama 7925 10 500
A polgarmester a masodik népszavazas utan a kévetkezdket nyilatkozta:
,Orommel latom, hogy az Gjabb népszavazason kevesebben utasitottak el az épitke-
zést, vagyis az elmult évben sikeriilt meggy6znom a korabbi ellenzdék jo részét arrdl,
hogy az épitkezés hasznos, és ezért szavazzon igennel.”
Szerinted hogyan értelmezte a polgarmester a két népszavazas eredményét?
A Jol értelmezte, mert megszavaztak az épitkezést.
B Rosszul értelmezte, mert tobben szavaztak nemmel 2001-ben,
mint 2000-ben.
C Jol értelmezte, mert kevesebben szavaztak nemmel 2001-ben,
mint 2000-ben.
D Rosszul értelmezte, mert a nemmel szavazok szama pontosan
ugyanannyi volt 2001-ben, mint 2000-ben.
58. oldal A FUZET MATEMATIKA — 8. OSZTALY
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104. feladat - TORTRESZ I1. MB24201
Melyik négyzetnek van ugyanakkora hanyada beszinezve, mint a kérnek?
A B C D
105. feladat - TOMORITES MB21402
Annak érdekében, hogy a szamitégép adatallomanyai kisebb helyet foglaljanak el,
tomoritéprogramokat szoktak alkalmazni. 016 7 9

Tobb tomorit6program létezik. Haromfélével (art, bal, ild) tomoritettiink egy-egy
fajlt. Mindharom fajl ugyanolyan tipust, kiilonb6z6 hossztusaga gépelt szoveget tar-

talmaz.

Tomorités elott Tomoritett fajl
kave.doc 863 228 k kave.art 548 132k
tea.doc 69 256 k tea.bal 23 459 k
kakao.doc 25460 k kakao.ild 12321k

Valaszd ki azt, amelyik a leghatékonyabban tomoritett! Valaszodat szamitasokkal

tamaszd al4!
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106. feladat - TERKEP 1. MB20201

Zs6fi Gj lakasba koltozott baratait késziil meglatogatni a sziileivel. Autéval mennek.
A térképen megkeresték a cimet, és megtervezték az itvonalat. Zsé6fit megkérte az

édesapja, hogy figyelje a térképet, és ha atkeresztez6déshez érnek, mindig mondja 0 1 7
meg, hogy ott jobbra vagy balra forduljanak, vagy pedig egyenesen haladjanak to-

vabb. Az alabbi térképen az utcak és a kivalasztott Gttvonal egy részlete latszik.

a utca

m

A
|
| w
i
| -
R

g

|

h 4

L 4

4

|

Manyoki it

Ird le, hogy Zséfinak az dbran beszamozott keresztezédések eltt milyen utasitéso-
kat kell adnia! Segitségképpen az 1. és az 5. valaszt megadtuk.

1. Fordulj jobbra!

5. Menj egyenesen!

60. oldal A FUZET MATEMATIRA — 8. OSZTALY
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107. feladat - REZCSO MB18301
[ |
Egy fémlemezen fart lyuk atmérgje 4%cm. Az alabbi csovek koziil melyik a legszéle-
sebb, amely még atfér a lyukon?
A A 43 cm 4tmérdj cs6.
B A 4% cm dtmérdj cs6.
C  A4f cm atmérdi cs6.
D Ad4is cm dtmérdjd css.
108. feladat - ESO MB15203

Egy meteorolégiai 4llomason bizonyos id6kozonként feljegyzik a lehullott csapadék
mennyiségét. Egy délutan négy 6rakor kezd6dé esd soran az alabbi adatokat rogzi-

tették:

Id6pont Az adott id6pontig hullott es6 0sszesen
(6ra, perc) (mm)

16.00 0 mm

16.12 1 mm

16.18 2 mm

16.28 4 mm

16.32 5 mm

16.41 8 mm

Mely id6pontok kozott volt a leghevesebb az es6zés?

A

H O aw

16.00 és 16.12 kozott.
16.12 és 16.18 kozott.
16.18 és 16.28 kozott.
16.28 és 16.32 kozott.
16.32 és 16.41 kozott.

MATEMATIKA — 8. OSZTALY
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109. feladat - NOVENYEK NOVEKEDESE II.

MB14501

Az alabbi grafikon novények atlagos magassagat abrazolja annak fiiggvényében,

hogy naponta hany 6ran keresztiil éri 6ket napfény.

A novények atlagos magassiga (cm)

VW8]
w

35

30

30

N
o8]

25

20

20

15
10

10 7
S

JLH
0

6 8 10

12

14

A napfényes 6rak szama

16

18

A grafikont figyelembe véve, az alabbi allitasok koziil melyik igaz?

A

B

A novények atlagos magassaga nagyobb napi 12 6ra napfény

mellett, mint napi 14 éra napfény mellett.

A novények atlagos magassaga egyenesen aranyos az dket

naponta ér6é napfény mennyiségével.

A napi 16 6ran at napon 1év6 névények atlagosan magasabbak,

mint a napi 14 6ran at napon 1évik.

Azok a n6vények, amelyek naponta tobb 6rat vannak napon,

magasabbra nének.

62. oldal
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110. feladat - SATOR MB18601
[ |

Az alabbi abran egy sator rajza lathato.

180 cm

Milyen magas a sator? Ugy dolgozz, hogy szamitasod nyomon kovethett legyen!

MATEMATIKA — 8. OSZTALY A FUZET 63. oldal
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111. feladat - NEVEK MB141

[ |
Y A
8
F E A
7@ ® ®
6 R I
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5 ® °
4 CT ‘G
3 ‘D .A .H
2 OB QL
1 M V
e | s | ]
0 @ >
1 2 3 4 5 6 7 8 X
a) MB14101
I
Milyen név olvashaté 6ssze, ha az alabbi (x; y) koordinatakhoz tartozo betiiket lei-
rod?
o 1 7 9
(1;6) (5;0) (45 5) (25 3)
Valasz:
b) MB14102
I
Add meg a DAVID név betiiinek koordinatait a betiik sorrendjében!
016 79

Valasz:
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Képletek

Az alabbi tablazatban képleteket talalsz, amelyek segitséget nyajthatnak a
feladatlap feladatainak megoldasaban.

LEIRAS

KEPLET

Pitagorasz tétele egy a, b, ¢

oldalt derékszogl haromszogre

vonatkozéan, ahol ¢ az atfogo.

a’?+b?=c?

Egy olyan haromszog tertilete,

amelynek egyik oldala a, az a
oldalhoz tartoz6 magassaga m,.

Terulet =%

Egy a, b oldalu téglalap
teriilete.

Tertulet=a-b

Egy olyan téglatest térfogata,
amelynek oldalélei a, b és c.

Térfogat=a-b-c

Egy r sugara kor keriilete.

Kerulet=2-r-n

Egy r sugarua kor teriilete.

Terulet=r?*n

Egy r sugara és m magassaga
henger térfogata.

Térfogat=r?n-m

Egy olyan kup térfogata,
amely alapkorének sugara r,
magassaga m.

Térfogat= rz%m

Egy r sugara gomb térfogata.

Térfogat= 4r_33n

Egy r sugara gémb felszine.

Felszin=4-r?n

67
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